

北京消防开展“除火患、送温暖、保平安”社区消防安全主题宣传活动

防微杜渐 从加强宣传做起

本报讯(通讯员记者封翔 通讯员高飞)12月17日上午,区消防支队在八角文化广场举行“除火患、送温暖、保平安”社区消防安全主题宣传活动主会场启动仪式。

据介绍,针对今年冬季严寒、大风等季节性特点,全市用火用电量剧增,“小火亡人”易发高发的实际情况,为进一步深入推进冬春季火灾防控和“秉公执法人民公安为人民”主题教育活动,有效预防“小火亡人”以及重特大火灾事故,切实维护首

都消防安全形势稳定,北京消防决定自即日起至2016年2月8日春节前夕,在全市范围内开展“除火患、送温暖、保平安”社区消防安全主题宣传活动。此次主题宣传活动重点是对老旧小区、农村地区、平房胡同区、城乡结合部、外来人口聚集区等“薄弱地区”和鳏寡孤独、老弱病残及使用土炕、炉火、电取暖用户等“重点人群”开展消防宣传教育活动。

记者在当天活动现场看到,活动现场设置了消防宣传车体验、烟雾逃生帐篷体验、群众互动区、宣传展板等多个活动版块。消防官兵为社区居民、社会单位代表发放了消防宣传材料

和消防宣传品。现场活动结束后,消防人员还深入居民家中开展了入户消防宣传,为居民安装独立式火灾报警装置,向居民发放了发放防毒面罩、灭火器及消防知识手册等消防宣传品。

此项活动进行期间,消防部门将组织发动相关部门、辖区乡镇街道,模式推广、教会方法、广泛发动、形成合力,推动本地区主题宣传活动全面开展;指导基层乡镇、街道,发动街道社区管理人员、楼门院长、治安员、安监局、志愿者等网格力量,深入社区、农村广泛张贴楼门(楼层)消防安全提示、《致居民的一封信》,提醒安全用火用电用气,普及防火灭火逃生常识,

特别是针对“重点人群”开展面对面宣传教育,逐一入户发放《家庭消防知识手册》、《进京人员消防常识手册》等宣传材料;开展一次家庭消防安全“体检”活动。组织消防宣传车、流动宣传小分队深入薄弱地区、重点社区,开展预防“小火亡人”常识和警示教育巡回宣传,明确具体社区、时间、地点、人员,指导社区、村居委会、物业管理单位发放问卷调查,开展家庭消防安全“体检”活动,潜移默化引导居民提高消防安全意识,督促居民清理室内、阳台、楼道杂物,对家用电器、取暖设备、燃气用具进行检查,有效预防火灾尤其是“小火亡人”事故。

防燃气诈骗通知

近日,我区出现大量假冒的“市燃气集团工作人员”推销燃气灶具的情况,现向广大居民告知如下:

- 1.市燃气集团定期巡检是免费的,巡检中免费对燃气管线进行安全检查,免费更换龟裂、变质、过期及非标灶具软管,免费发放《北京燃气客户服务指南》。
2.入户人员身着统一工作服、佩戴统一胸牌(有员工编码)。如有疑问,请拨打市燃气集团“96777”客户服务热线,通过编码查询员工信息。
3.巡检只会检查安全隐患,不推销燃气终端设备,需用户去正规的燃气设备销售场所自行购买。
4.如家中燃气管线需要维修或检测,请直接拨打市燃气集团“96777”客户服务热线。

八面来风

生育津贴可到银行领取

本月起,本市开始简化参保单位和参保职工办理生育保险手续,职工生育津贴可到选定的银行领取。另外,申领外埠城镇职工一次性失业金和农民合同制工人一次性生活补助者,本月起可就近在15家代发银行中任选其一领取,不必再通过单位。 袁京

北京将新添一市级大学生创业园

近日,市教委与北京理工大学签约,共同建设“北京高校大学生就业创业大厦”,预计明年下半年投用。据悉,这是本市第三个市级大学生创业园。 贾晓燕

六城市试行交通“一卡通”

12月20日起,市民可以一卡通六城了,这也是京津冀交通一卡通的第一步。率先实现一卡通的城市分别是北京、天津、张家口、廊坊、保定和石家庄。预计2017年,三地所有公共交通都将实现一卡通。 刘冕

网络二手车交易切勿轻信“优惠”

随着各种二手车交易网站和二手车买卖APP的推出,网络二手车交易纠纷也逐渐增多。工商部门提醒消费者理性看待网站促销信息,不要轻信“优惠”字眼儿。 肖丹

(信息来源:《北京日报》)

鲁谷社区开展普法进社区进学校活动

本报讯(通讯员路鹏)日前,鲁谷社区会同鲁谷司法所所在衙门口外来人口子女就读的台京学校开展了大型普法宣传和文艺演出。区委政法委、综治办、司法局、鲁谷社区相关负责同志以及衙门口地区的居民、学生500余人参加了活动。

活动现场既有舞蹈、歌曲、演奏、相声等文艺演出,又有宪法知识抢答、法律书籍赠阅等形式多样的活动,不仅宣传了法律知识,又对该辖区的新居民和广大青少年展开了一次大型的学法、知法、普法教育活动。

活动中,衙门口地区的新居民和打工子弟学校的同学们踊跃参加法律知识抢答,让新居民和学生们对法律法规知识有了更充分的了解,达到了预期的目的。

据介绍,下一步,鲁谷社区将按照市、区关于法律“五进”的要求,举办多场法律宣传活动,真正提高居民群众知法、学法、守法、尊法的意识,为打造平安北京、建设法治社会,实现地区和谐、稳定作出积极的贡献。



“霞光暖心理发室”温暖老人心

本报讯 作为苹果园街道特色服务品牌项目,“霞光暖心理发室”主要为地区的老年人、残疾人和生活困难的群众提供理发服务,是整个苹果园地区弘扬雷锋精神、引领社会风尚的重要阵地,更是街道、社区与居民之间相互沟通的

爱心纽带。目前,在苹果园街道党工委的指导和总工会的号召下,已经有越来越多的志愿者加入到地区服务和建设中,贡献自己的力量,传播社会正能量,并形成了爱老、助老、帮扶弱势群体的良好氛围,有效地促进了地区和谐发展。

简讯

● 为普及广大居民燃气安全用气知识,提高安全意识,减少因误操作而引起的燃气安全事故,近日,八宝山街道开展了燃气安全宣传工作。社区工作人员将“燃气安全”的宣传海报进行张贴,并向辖区内的老年人、平房住户发放燃气安全宣传材料,重点介绍了对燃气器具的构造、报废年限、使用注意事项等,而且还向社区居民详细讲解了多种不规范用气现象的危害,宣传活动受到了小区居民的一致好评。 刘磊

● 为进一步助推我区创建首都公共文化服务示范区工作,提高区内文化系统管理干部综合素质,近日,区文委在北工大培训中心举办创建首都公共文化服务示范区文化干部培训。培训人员包括文委机关、文图三馆(文化馆、图书馆和少儿图书馆)文化行政管理人员、街道文化骨干及文化专业人员,共计80人。培训内容包括公共文化政策解读、社区文化创新模式探索、非遗保护面临的问题及对策等。此次培训由区文委与战略合作企业——华录文化产业有限公司合作开展,也是推动公共文化服务社会化的有效尝试。 刘婕



本栏目由区纪委主办

摘不掉自身腐败“毒瘤”的外科专家

从正义词严拒绝到半推半就,收受贿赂找刺激过瘾

医院发展带来的岗位变动,他有意无意透露“只要从分院往总院调一个人,就是你”及“这次提拔我还是看重你的”之类的信息。医院职工关某给他送了5万元后,顺利当上了副院长;再给他奉上10万元后,又如愿以偿当上了靖州分院院长。

主管部门明文规定:公立医院严禁将科室对外承包。面对禁令,张少宏却打起了“擦边球”,借改革之名,谋一己之私。他代表市二医院与无任何医疗资质的陈某签订了总院妇产科合作协议,陈某在没有任何实质

投资的情况下,轻松拿走近7成、高达1000多万元的收入提成。

只重业务不重党务,忽视纪律规矩致思想蜕变

张少宏经常鼓吹,能给科室创收就是人才,只要能搞到钱就是真本事。自担任院长后,放任下属“开单提成”,鼓励“关系好”的医生在内部承包科室,默认一些有“商业头脑”的职工做药品、耗材、设备等生意。

在院领导班子会上,其他班子成员的建议想听则听,不想听就不听;只要有不同意见,他就打断发言,动不动就是“你们不要说了,就这么定了”。2006年,张少宏在明知会亏损的情况

下,主持购买了一台价值数百万元的伽马刀。该设备投入使用后的年收入还不到5万元,但每6年一次的更换放射源的费用就高达60万元,原本被他吹捧的“金疙瘩”变成了“烫手山芋”。

经查,张少宏在担任市二医院副院长、党委书记、院长期间,利用职务之便为他人及单位谋取利益,非法收受他人现金及财物折合人民币共计198.35万元。鉴于张少宏具有立功表现及案发后积极退缴赃款赃物,认罪态度较好,法院依法予以减轻处罚,张少宏被判处有期徒刑七年。

(来源:中国纪检监察报,由石方圆编辑整理)